



Миссия США при ОБСЕ

Ответ на заявление о закрытии офиса Human Rights Watch в Узбекистане

Выступление заместителя главы миссии Кэрол Фуллер
на заседании Постоянного совета ОБСЕ в Вене
23 июня 2011 года

Благодарю вас, господин председатель.

24 марта Соединенные Штаты выразили в Постоянном совете нашу озабоченность возможным закрытием офиса Human Rights Watch в Узбекистане. Мы очень сожалеем, что Верховный суд страны предписал Human Rights Watch закрыть свое представительство в Ташкенте.

Международные неправительственные организации, такие как Human Rights Watch, выполняют важную функцию по всему миру, и их работа полностью соответствует концепции, сформулированной президентом Исламом Каримовым, для “ дальнейшего углубления демократических реформ и создания гражданского общества” в Узбекистане. Мы рассматриваем закрытие офиса Human Rights Watch в Узбекистане как значительное отступление от международных обязательств Узбекистана и его обязательствами в рамках ОБСЕ по дальнейшему развитию гражданского общества и прозрачности в стране.

Как мы уже отмечали в марте, государственный секретарь США Хиллари Клинтон подтвердила центральную роль, которую права человека играют в отношениях между США и Узбекистаном, когда она призвала президента Каримова 2 декабря прошлого года “продемонстрировать свою приверженность обеспечению того, чтобы права человека и основные свободы действительно охранялись” в Узбекистане. Сегодня мы повторяем этот призыв и просим правительство страны принять меры для вынесения этого вопроса на пересмотр суда. Мы также призываем правительство Узбекистана предпринять позитивные шаги, чтобы открыть пространство для гражданского общества, и особенно для международных неправительственных организаций, в соответствии с принципами ОБСЕ.

Благодарю вас, господин председатель.